

高評歡慶廿週年： 攜手大學深化品質 共創高教品保新藍圖

■ 文／高教評鑑中心

財團法人高等教育評鑑中心基金會（簡稱高教評鑑中心）成立滿廿週年，於2025年12月26日於國家教育研究院台北院區舉辦廿週年慶祝活動，邀集教育部、全國大學校長、評鑑委員、高教評鑑中心董事會與歷屆主管齊聚一堂，以「高評20：品保同行，共好共創」為主題，共同回顧二十年來推動我國高等教育品質保證的歷程，並展望未來發展藍圖。

高教評鑑中心李德財董事長開場致詞，首先感

謝長期給予指導的教育部，以及蒞臨現場的潘文忠前部長、朱俊彰常務次長、高教司廖高賢司長、技職司楊玉惠司長。李董事長並向劉維琪前董事長、鄭瑞城前董事長、黃榮村前董事長與第六屆董事與監察人致意，感謝他們為本會的營運與發展方向提供專業指導；同時，也歡迎大學校長及評鑑委員的蒞臨，感謝校長及委員們共同參與及協助高教評鑑中心推動品保工作。此外，與本會一同為大學品保工作而努力的夥伴品保機構



▲前教育部長潘文忠蒞臨指導。（陳柏亨／攝）



▲朱俊彰常務次長上台致詞。（陳柏亨／攝）



▲高教評鑑中心現任及歷屆董事長座談。自左至右：劉維琪前董事長、鄭瑞城前董事長、黃榮村前董事長、李德財董事長。（陳柏亨／攝）

◀歷任董事長與貴賓齊聚一堂，自左至右：劉維琪前董事長、鄭瑞城前董事長、李德財董事長、潘文忠前部長、黃榮村前董事長、廖高賢司長及楊玉惠司長。（陳柏亨／攝）



也蒞臨本次活動，包括台灣評鑑協會容繼業理事長、吳淑媛秘書長，以及中華工程教育學會（IEET）呂良正理事長、劉曼君秘書。李董事長更感謝歷任的執行長與處長，以及高教評鑑中心所有同仁，專注品質、努力不懈，高教評鑑中心才能累積今日的成果，獲得各界信任，穩健走過

二十年，即將邁入第二十一年。

自2005年成立以來，高教評鑑中心秉持「公正、專業、邁向卓越」的理念，推動全國一般大學校務評鑑與高教品保制度，包括校務評鑑、系所評鑑、境外評鑑、專業評鑑機構認可等，並協助教育部執行多項重要的專案計畫，為我國高等



▲高教評鑑中心歷任執行長、處長以及資深同仁合影。（陳柏亨／攝）

教育建立堅實的品質基礎。

高教評鑑中心在今年9月再次獲得高等教育品質保證國際網絡之高等教育品質保證國際標準與準則（INQAAHE ISG）認可通過，並且是亞洲第一個通過全數六項指標，不但做到與國際標準同步，更顯示高教評鑑中心能將大學品保制度與國際接軌，提升臺灣高等教育的國際能見度與專業聲譽。

潘文忠前部長致詞時，提到高教評鑑中心肩負重任，秉持不斷精進的精神；朱俊彰常務次長亦致詞表達祝福與勉勵。在歷屆董事長座談中，董事長們各自回顧任內時面對的挑戰，並提出期許與願景。劉維琪董事長叮囑，評鑑的核心目標是要改善，而改善是無止境、精益求精的，而非與別人評比。而在AI時代，創新品保改善的機制應有更多可能性。鄭瑞城前董事長希望大學在未來能更勇於提出自己精進的方向，為臺灣高教共創完善的品保指標。黃榮村前董事長期許高教評鑑

中心繼續在國際認可的道路上穩健前行，協助臺灣高教走向世界。而現任李德財董事長也期許高教評鑑中心在追求評鑑專業化、國際化、數位化之餘，也能扮演教育部高教政策的智庫，並獲致教育部以及各大校院的認可，共創品保價值。他表示：「高教評鑑中心下一個階段的任務是與大學協力，提供多元評鑑服務、以及支持大學建立完整的品保機制」。

本次慶祝活動安排回顧影片，現場貴賓分享經驗與願景，國際品保夥伴也預先錄製影片送上祝福。此外，由歷任執行長以及處長們，以及高教評鑑中心任職滿15年以上的同仁，代表工作團隊向蒞臨的現場貴賓致意，在場貴賓也以掌聲感謝工作團隊對臺灣高教評鑑的貢獻。最後，會場迎來象徵著努力耕耘高等教育成果的蛋糕，在生日快樂的歡唱聲中，活動溫馨圓滿結束。期盼在新時代教育挑戰下，高教評鑑中心持續深化高等教育品質保證文化，邁向下一個里程碑。



▲「高評20：品保同行，共好共創」活動合影。（陳柏亨／攝）